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Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie  -  Onderzoek

Op 3 oktober 2018 deed de minister de krachtlijnen van het Vlaams Actieplan Artificiële 
Intelligentie uit de doeken, met name inzake het inzetten op diepgaand onderzoek, 
toepassingen in de industrie en een flankerend beleid. Voor de uitrol van dit totale AI-
actieplan wil de minister de komende jaren 30 miljoen euro ter beschikking stellen. 

Wat onderzoek betreft, liet de minister in zijn persbericht het volgende optekenen:
“Onderzoekprogramma’s waarvan de internationale excellentie bewezen is, zullen 
versterkt en verdiept worden. We zullen heldere keuzes maken op basis van excellentie, 
zodat we de budgetten niet versnipperen en inzetten op plaatsen waar het grootste 
potentieel zit. Bijzondere aandacht zal gaan naar leidende AI-technologieplatformen met 
een duidelijk marktpotentieel.”

1. Mogen we aannemen dat de 30 miljoen euro waarvan sprake is voor de uitrol van 
het totale Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie, los gezien moet worden van de 
(recurrente) begrotingsopstap 2019 voor het beleidsdomein EWI (Economie, 
Wetenschap en Innovatie), waar binnen de ‘opkomende domeinen’ tevens in 30 
miljoen euro voorzien wordt voor artificiële intelligentie (in 2019 en de 
daaropvolgende jaren)? Kan de minister dit verder uitklaren en toelichten? 

2. Welke rol is binnen het Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie, met name de 
onderzoekscomponent, weggelegd voor het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - 
Vlaanderen (FWO)? 

3. Kan de minister toelichten via welke kanalen de recurrente middelen (60 miljoen 
euro) voor ‘opkomende domeinen’, met name artificiële intelligentie, cybersecurity 
en personalised medicine, in 2019 zullen worden toegekend? Is het volgens hem 
nuttig om hiervoor een beroep te doen op het kanaal Strategisch Basisonderzoek 
(SBO) van het FWO? Zo neen, waarom niet? 
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1. De 30 miljoen euro die voorzien is voor het Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie 
maakt deel uit van de budgettaire opstap 2019 van 280 mio €.

2. Het Vlaams Actieplan zal een belangrijke onderzoekscomponent omvatten, die focust 
op top strategisch basisonderzoek. Voor dit luik wordt gewerkt met een 
programmatorische aanpak, met deels gerichte calls naar projecten, die strategisch 
gestuurd worden en extern gevalideerd op vlak van lokale Vlaamse relevantie voor het 
bedrijfsleven en internationale excellentie waar Vlaams onderzoek het verschil kan 
maken. Zowel de instrumenten als de governance zullen verduidelijkt worden in de 
nota aan de Vlaamse regering betreffende het actieplan artificiële intelligentie, 
momenteel in voorbereiding.

3. De middelen zullen zo veel mogelijk hun weg vinden via de bestaande kanalen. Het 
vermijden van nieuwe structuren en instrumenten is het uitgangspunt. Het 
instrumentarium dat zal ingezet worden, maakt momenteel nog het voorwerp uit van 
overleg en zal verduidelijkt worden in de nota aan de Vlaamse regering betreffende het 
actieplan artificiële intelligentie, momenteel in voorbereiding.


